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Centre d’intérêt 

CI10 : Traitement de l’information.

Thématique

I1 : Structure et principe de fonctionnement d’un A.P.I.

Mots clé

Résolution, conversion, tension pleine échelle, pas de conversion (quantum), code.
Ressources et liens 

Cours « Conversion analogique numérique ». TP1 NEREIDICC. TD2 CAN (Carte son)


PROBLEMATIQUE
Assurer la régulation TOR de la pression dans la cuve du NEREIDICC. 
Pour cela :

- Etablir une relation entre la pression dans la cuve du NEREIDICC et le nombre délivré par la fonction conversion analogique numérique de l’automate programmable industriel (A.P.I) à laquelle aboutit la chaîne de mesure. 
- Utiliser cette relation pour définir les seuils d’une régulation TOR de la pression dans la cuve et établir le GRAFCET à implanter dans l’A.P.I.
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A) Mise en situation

La mesure de la pression dans la cuve du NEREIDICC est réalisée par un capteur muni d’un transmetteur de courant.

Le schéma fonctionnel ci-dessous précise le cheminement de l’information « pression » et ses différentes transformations par la chaîne de mesure.






Dans un premier temps, vous allez établir les relations entrée-sortie des différents blocs fonctionnels ci-dessus afin de déterminer l’expression de 
N = f(P).  Puis vous dessinerez un GRAFCET assurant la régulation TOR de la pression dans la cuve.  
B) Etude de la problématique
B1) Etude de la chaîne de mesure
On donne ci-contre la représentation graphique de I =  f(P) avec P(kPa) ( [80,400].

Q1) Etablissez l’équation de I(A) = f(P(Pa)) pour P(kPa) ( [80,400]
réponse

_____________________________________________________________________
_____________________________________________________________________

La valeur de la résistance R placée à l’entrée du CAN est égale à 500(.
Q2) Exprimez U = f(I). Quelle est l’utilité de cette résistance ?
réponse

_____________________________________________________________________

Q3) Etablissez l’équation de U(V) = f(P(Pa)) pour P(kPa) ( [80,400]

réponse

_____________________________________________________________________

B2) Etude du convertisseur analogique numérique
Le CAN a les caractéristiques suivantes :

- Résolution : n = 8 bits

- Conversion : unipolaire

- Tension de pleine échelle : VPE = 10V

- Code : binaire naturel

La pression maximum dans la cuve est fixée à Pmax = 400kPa.

Q4) Le CAN peut-il convertir la tension Umax correspondant à cette pression ? Pourquoi ?

réponse

_____________________________________________________________________

Limites d’utilisation 

Q5) Calculez le pas de conversion (quantum) de ce convertisseur et la plus petite variation de pression (Pmin que l’on peut mesurer. Exprimez (Pmin en Pa et en bar. (1bar = 105 Pa.)
réponse

_____________________________________________________________________

_____________________________________________________________________

Q6) Le système de traitement réagira-t-il à un (P de 10mbar ? Pourquoi ?

réponse

_____________________________________________________________________

B3) Synthèse : relation entre N et P
Q7) Complétez le schéma-bloc ci-dessous. Déterminez l’expression de N en fonction de P. Complétez la représentation graphique de N = f(P) pour P(kPa)( [100,380].
       P(Pa)

       U(V) 

        N
réponse 

_______________________________________________

B4) Particularité de la conversion analogique numérique dans les API TELEMECANIQUE (TSX 37)

Dans les API de la marque TELEMECANIQUE, lors d’une conversion unipolaire, le résultat de la conversion n’est pas délivré sous la forme d’un nombre compris entre 0 et 2n – 1 mais dans un format 0 – 10000.

La caractéristique de transfert idéale de la fonction conversion est donnée ci-contre:

mx est une variable particulière de l’automate (type mot). Sa valeur est déterminée à partir de la sortie N du CAN. 
Exemple : Sur le NEREIDICC, le résultat de la conversion est accessible dans le mot m207.

Q8) Déterminez l’expression de m207 = f(P(kPa)) pour P(kPa) ( [100,380] et tracez sa représentation graphique.

réponse 

_______________________________________________

_______________________________________________

B5) Exploitation de la relation m207 = f(P(kPa))
Q9) Dessinez un GRAFCET qui réponde au fonctionnement ci-dessous.

On rappelle que 1bar = 105 Pa.



P1 : Pompe 1 du NEREIDICC 



P : pression dans la cuve
La conversion analogique numérique dans les A.P.I
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